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ANALYSE

Exercice 1 : Activité d’introduction
1) Cherchez une fonction 𝑓, dérivable sur ℝ, telle que pour tout 𝑥 ∈ ℝ, 𝑓(𝑥) = 𝑓′(𝑥).

2) Pour complexifier un peu, cherchez une fonction qui vérifie en plus 𝑓(0) = 1.

Exercice 2 : Activité d’introduction
Soit 𝑓 une fonction dérivable sur ℝ telle que 𝑓′ = 𝑓 et 𝑓(0) = 1.

1) Montrer que 𝑓 ne s’annule jamais sur ℝ.
On pourra utiliser la fonction 𝜑 définie sur ℝ par 𝜑(𝑥) = 𝑓(𝑥) × 𝑓(−𝑥) et étudier ses variations.

2) Montrer qu’il existe au maximum une fonction 𝑓 dérivable sur ℝ telle que 𝑓′ = 𝑓 et 𝑓(0) = 1.
On supposera qu’il existe une autre fonction 𝑔 dérivable sur ℝ telle que 𝑔′ = 𝑔 et 𝑔(0) = 1. On étudiera les
variations de la fonction ℎ définie sur ℝ par ℎ = 𝑓

𝑔
.

3) On admet l’existence d’une fonction dérivable sur ℝ telle que 𝑓′ = 𝑓 et 𝑓(0) = 1.

a) Cette fonction est appelée fonction exponentielle.
On la note exp et aussi exp(𝑥) = 𝑒𝑥.

b) D’après cet exercice, écrire ce que l’on sait sur 𝑒𝑥 ?

Youtube-Square

Correction en vidéo

Exercice 3
Simplifier les expressions suivantes :
• 𝐴 = exp(3) × exp(4)

• 𝐵 =
exp(−5)
exp(2)

• 𝐶 = [exp(5)]3

• 𝐷 = 1
exp(−1)

• 𝐸 = exp(−2) × exp(4)

• 𝐹 =
exp(5𝑥 + 7) × exp(−𝑥)

exp(2𝑥 + 3)

Exercice 4
Calculer :
𝐴 = e5 × e−1

𝐵 = e−1 × e4

e2 Correction en vidéo

Exercice 5
Simplifier les expressions suivantes :
• 𝐴 = e2 × e−4

• 𝐵 =
(e−5)2

e2 × e−6
• 𝐶 = e𝑥 × e−𝑥

• 𝐷 = (e3𝑥+2)2

• 𝐸 = e2𝑥+1 × e−3𝑥+5

• 𝐹 = e−𝑥+1

e3𝑥−4

• 𝐺 = e𝑥−7

e2𝑥 × e3𝑥+5

e−2𝑥+1

Accès aux corrections

Exercice 6

Calculer :
𝐴 = (e−𝑥 + 1)2

𝐵 = (e−𝑥 + e𝑥)2

Correction en vidéo

Exercice 7
Montrer que pour tout réel 𝑥, on a

1) e𝑥+1

e + e𝑥+1 =
e𝑥

1 + e𝑥

2) 1 − e−𝑥
1 + e−𝑥 = e𝑥

1 + e𝑥

3) 1 − e−𝑥
1 + e−𝑥 = e𝑥 − 1

e𝑥 + 1

Exercice 8
Développer et simplifier les expressions suivantes :
1) 𝑒𝑥 (𝑒𝑥 + 5)
2) (𝑒𝑥 + 2) (𝑒𝑥 + 5)
3) (𝑒𝑥 − 2)2

4) e−𝑥 (e𝑥 − 2)
5) (e𝑥 − 1) (e−𝑥 + 3)

6) (e𝑥 + 1)2

7) e2𝑥 (e𝑥 − e−𝑥)

8) (e𝑥 + 1) (2 − e−𝑥)

9) (e𝑥 − 3) (e𝑥 + 3)

Exercice 9

Soit la fonction 𝑓 définie par 𝑓(𝑥) = 2
e𝑥 + 1 .

Démontrer que 𝑓(𝑥) + 𝑓(−𝑥) = 2

12. Fonction exponentielle 1

https://www.youtube.com/embed/_AeIa1jxwlM
https://youtube.com/embed/_HY_Hl6WGPI
https://www.dropbox.com/scl/fi/is13k70vl2vh9h56bfdar/PDT_2024_exponentielle.pdf?rlkey=yf41y3jn2l2yp0h7wtlbqmw90&dl=0
https://youtube.com/embed/KNR6_JDB-gw

